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Antwort
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auf die Kleine Anfrage Nr. 2418

der Abgeordneten Christina Schade
der AfD-Fraktion

Drucksache 6/5926

Kleine Gewerbegebiete

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister fur Wirtschaft und Energie die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkungen der Antragstellerin: Zu den kleineren Gewerbegebieten in Bran-
denburg zahlen:

Flrstenwalde/Spree - Gewerbegebiet Hegelstral’e, ehemalige Staatsreserve; Furs-
tenwalde

Stahnsdorf - Gewerbegebiet "Techno Park Stahnsdorf"; Stahnsdorf
Flughafen Berlin Brandenburg - Service Area South; Schonefeld
Freiwalde - Gewerbegebiet "Am Stieg"; Bersteland

[IC Industrie- und Innovationspark — Eberswalde; Eberswalde

Rathenow - Gewerbegebiet "Heidefeld"; Rathenow

Mittenwalde - Gewerbepark "Schenkendorf"; Mittenwalde

Zehdenick - Gewerbegebiet "Nord"; Zehdenick

Angermunde - Gewerbegebiet "Oderberger Stralle"; Angerminde
Blankenfelde-Mahlow - Gewerbegebiet "Weidendammweg - Grof3 Kienitz"; Blanken-
felde-Mahlow

Werder (Havel) - Gewerbegebiet "Havelauen"; Werder (Havel)
Ludwigsfelde - IndustriePark West; Ludwigsfelde

Schoneiche bei Berlin - Gewerbegebiet Schoneiche-Nord; Schoneiche
Roéderland - Industrie- und Gewerbegebiet "Haida"; Rdderland
Kleinmachnow - KLM-006a "Europarc Dreilinden"; Kleinmachnow
Airportpark Berlin Brandenburg; Schénefeld

Umwelttechnologiepark Thoringswerder; Wriezen

Groden - Gewerbegebiet "Ost"; Groden

Calau - Gewerbegebiet "Calau-Nord"; Calau

Bernau - Gewerbegebiet Ladeburg; Bernau

Luckenwalde - Gewerbe- und Industriegebiet Zapfholzweg; Luckenwalde
Jacobsdorf - Gewerbegebiet "EXPO-Park Odervorland"; Jacobsdorf
Sonnewalde - Gewerbepark "Die Gehren"; Sonnewalde

"Am Hollander"; Finsterwalde

Schwedt - Gewerbegebiet "Berkholzer Allee"; Schwedt/Oder

Kloster Lehnin - Gewerbegebiet "Rietzer Berg"; Kloster Lehnin
Gewerbegebiet Satzkorn; Potsdam
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Mittenwalde - Business und Logistic Center Ragow; Mittenwalde
Gewerbegebiet Kyritz; Kyritz

Juterbog - Gewerbegebiet "Luckenwalder Berg"; Juterbog

Rathenow - Gewerbegebiet "Grunauer Fenn"; Rathenow

Brick - Gewerbegebiet Borkheide; Borkheide

Trebbin - Gewerbegebiet "Am Bohldamm"; Trebbin

Kleinmachnow - KLM-006 ¢ "Wohnen und Arbeiten"; Kleinmachnow
Ahrensfelde - Gewerbegebiet "Lindenberg"; Ahrensfelde

Vierlinden - Gewerbe- und Industriegebiet - "Waldsiedlung Diedersdorf"; Vierlinden
Industrie- und Gewerbegebiet Zossener Stral3e; Trebbin

Gewerbegebiet Altranft; Bad Freienwalde

Labbenau - Lausitz-Industriepark Kittlitz-Lubbenau; Lubbenau/Spreewald
Strausberg - Gewerbegebiet Flugplatz Strausberg; Strausberg

Perleberg - Gewerbegebiet "Schwarzer Weg"; Perleberg

Hennigsdorf - Gewerbegebiet "Nord 1"; Hennigsdorf

Luckenwalde - BiotechnologiePark; Luckenwalde

Luckenwalde - BiotechnologiePark; Luckenwalde

Trobitz - Industriepark "Doberluger Stra3e"; Trobitz

Gewerbegebiet Nord-Flugplatz Neuhardenberg; Neuhardenberg
Vetschau/Spreewald - Gewerbegebiet "Raddusch"; Vetschau/Spreewald
Brick - Gewerbegebiet Linthe OT Alt Bork; Linthe

Gewerbepark Mullrose; Mullrose

Cottbus - Gewerbegebiet "Merzdorf am Sportplatz"; Cottbus
Hennigsdorf - Gewerbegebiet "Sud 3"; Hennigsdorf

Frankfurt (Oder) - KV-Terminal Georg-Richter-Strale; Frankfurt (Oder)
Velten - Businesspark I; Velten

Gewerbegebiet Plessa; Plessa

Luckenwalde - Gewerbe-u. Industriegebiet "Frankenfelder Berg"; Luckenwalde
Hennigsdorf - Gewerbegebiet "Nord 5"; Hennigsdorf

Grol} Kreutz - OT Jeserig "Gewerbegebiet"; Grol3 Kreutz (Havel)
Blankenfelde-Mahlow - Gewerbegebiet "M 2-Gewerbe"; Blankenfelde-Mahlow
Gewerbepark Wiesenburg; Wiesenburg/Mark

Gewerbepark "Seedoche"; Bad Belzig

Welzow - Industrie- und Gewerbepark "Welzow-Ost"; Welzow

Uebigau - Gewerbepark "Nord"; Uebigau-Wahrenbrick

Konigs Wusterhausen - GVZ Schonefelder; Kreuz Konigs Wusterhausen
Gewerbegebiet "Bauernfeld" in Golzow Stid; Golzow

Gosen - "Muggelpark Gosen"; Gosen-Neu Zittau

Schoénewalde - Gewerbepark "Nord"; Schonewalde

Gewerbegebiet Gorden; Brandenburg (Havel)

Industriegebiet Schmerzke; Brandenburg (Havel)

Trebbin - Gewerbegebiet "Klein Schulzendorf"; Trebbin
Flrstenwalde/Spree - Gewerbegebiet Lise-Meitner-Stralle, ehemals Pionierpark;
Furstenwalde/Spree

Neuruppin - Gewerbegebiet "Flugplatz Nord"; Neuruppin

Gramzow - Industrie- und Gewerbegebiet "Gramzow-West"; Gramzow
Trebbin - Gewerbegebiet Thyrow; Trebbin

GroR Kreutz - Gewerbegebiet "Gotz"; Gro Kreutz (Havel)

Golflken - Gewerbegebiet "Am Klinkenberg"; Golen

Kirchsteigfeld; Potsdam

GIZ - Gewerbe- und Industriezentrum Zernsdorf; Kénigs Wusterhausen



Frankfurt (Oder) - Euro-Transport und Trade Center ETTC-NO; Frankfurt (Oder)
Karstadt - Gewerbegebiet "Karstadt/Postlin"; Karstadt

Karstadt - Gewerbegebiet "Karstadt/Postlin"; Karstadt

Flrstenwalde/Spree - Gewerbegebiet Sudliche Lise-Meitner-Strale; Furstenwal-
de/Spree

Gewerbegebiet Nordwest-Silokanal; Brandenburg (Havel)

Zehdenick - Gewerbegebiet "West" - Karlshof; Zehdenick

Velten - Businesspark II; Velten

Hennigsdorf - Gewerbegebiet "Nord 4"; Hennigsdorf

Schenkenddbern - Gewerbegebiet "Klein Gastrose/Grold Gastrose"; Schenkenddbern
Flughafen Berlin Brandenburg - Service Area North; Schénefeld

Bad Liebenwerda - Gewerbegebiet "Lausitz "; Bad Liebenwerda

Gewerbegebiet Magdeburger Stralde (Nord); Brandenburg (Havel)

Rudersdorf - Gewerbegebiet Pappelhain; Rudersdorf

Libben - Gewerbegebiet "Lubben-Neuendorf"; Libben (Spreewald)

Cottbus - Gewerbegebiet "Hegelstral’e"; Cottbus

Berkholz-Meyenburg - Gewerbepark "Odertal"; Berkholz-Meyenburg

Rudersdorf - Gewerbegebiet Tasdorf; Rudersdorf

Trebbiner Strale / Am Silbergraben; Potsdam

Fredersdorf-Vogelsdorf - Kommunaler Gewerbepark "Fredersdorf-Nord"; Freders-
dorf-Vogelsdorf

Wittstock/Dosse, Gewerbegebiet "Pritzwalker StralRe"; Wittstock/Dosse

Am Sacrow-Paretzer Kanal; Potsdam

Milmersdorf - Gewerbegebiet "Milmersdorf- Sud"; Milmersdorf

Industriegebiet Hufenfeld, Beeskow

Wittstock/Dosse, Gewerbegebiet "Scharfenberg"; Wittstock/Dosse
Fredersdorf-Vogelsdorf - Industrie- und Gewerbegebiet "Vogelsdorf-Ost"; Freders-
dorf-Vogelsdorf

Teupitz - Gewerbepark "An der L 74"; Teupitz

Schonefeld "Lilienthalpark" in Waltersdorf; Schonefeld

Eisenhilttenstadt - Binnenhafen/ehemalige Mébelwerke, Eisenhuttenstadt

Kremmen - Gewerbegebiet "Am Elsholz"; Kremmen

Seelow - Gewerbegebiet "Nord", Seelow

Frage 1: Wann sind die o0.g. Gewerbegebiete fertiggestellt worden?
Frage 2: Wie hoch ist die prozentuale Auslastung dieser Gewerbegebiete?

zu den Fragen 1 und 2: Planung, Erschlielfung und ggf. erforderliche bedarfsorien-
tierte Erweiterungen obliegen im Rahmen der kommunalen Selbstverwaltung den
Gemeinden bzw. Landkreisen. Bei nicht geférderten Mallnahmen besteht keine Ver-
pflichtung der Landkreise oder Kommunen, die Landesregierung Uber Gewerbege-
bietsentwicklungen zu unterrichten. Die ZukunftsAgentur Brandenburg (ZAB) erfasst
jedoch in Zusammenarbeit mit der kommunalen Ebene Gewerbegebiete in einer Da-
tenbank. Die Landesregierung erhalt regelmalfig bei durch sie geférderten Gewerbe-
gebieten (Forderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe ,Verbesserung der re-
gionalen Wirtschaftsstruktur, GRW); hier GRW-Infrastruktur, GRW-I) Kenntnis tber
die Belegung und Entwicklung der Industrie- und Gewerbegebiete (IG und GWG).
Angaben zu den gefdrderten und nicht geforderten Gewerbegebeten kénnen der An-
lage entnommen werden. Zur Fertigstellung der Gewerbegebiete werden auch im
Rahmen der GRW-Forderung keine Daten erfasst. Zu den GRW-geférderten IG und
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GWG ist hilfsweise in der Spalte ,Fertigstellung“ der Beginn der zuwendungskonfor-
men Nutzung nach Durchfuhrung der letzten Forderung dargestelit.



Anlage zur Antwort der Landesregierung auf die Kleina Anfrage 2418 "Kleine Gewerbegebiete”

Ifd.
Nr.

Landkreis

Gemeinde

Gewerbegebiet (3W3) | Industreigebiat (1G}

Prozentuale Auslastung
(Belegungsgrad)

Fertigstellung

Bemarkung

1

Oclar-Zpree

Furstanwalda ( Sprea

Gewerbegablst Hagelstrake,
ahamaligs Slastaressre

50%

nicht als (330G gefirdert ¢
Belezungsgrad gemd? Kerntnisstand der
ZukurftsAnentur Brandenburg GmbH 2um
31.01.2017

Fotsdarm-kiftzlmark

Stahrgdorf

Gewerbegebiet Techna Park Stahnsdorf

B2%

night als |GG gefirdert /
Belegungsgrad gema? Keaninisstand der
ZukurfiAgentur Brandenburg SmbH zum
31.01.2017

Cahme-Sprecwaid

Schirafeld

Flughafan Berdin-Brandenburg - Servics Arsg South

45%

nicht als 12/ZWE gefGrdert /
Belequngssrad gemal Kenninisstand dar
ZukunfteAgeniur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017

Cahrme-Spreswald

Bersieland OT Fredwalde

CGewarbegebiet Am Stieg

9%

31121992

als |GIGWGE geftrdert /

Belequengsgrad gemart Kenntnisstand der
ZuzunftzAgenior Brandenburg GmbH zum
3.01.2017

Barnim

Eberswalde

Industrie- ung innovadonspark 110

B4%

nicht als 1G/GWE gefbrdert !
Balequrpsgrad gemart Kenninisstand dar
ZuzunftzAgeniur Brandenbusg GmbH zum
0137

Havelland

Feathencs

Gawerbegebiet Heldafald

Bl%

nicht als IG/30E gefirdert /
Belegurgsgrad gemalt Kenntnisstand dar
ZusunitzAgeniur Brandenburg GmiH zum
M.01.3017

Cahme-Fpreewald

Millzwialle

Gewverbepark Schenkendor

31.12.18084

&lz |GIGWG gefibrdart /

Selequnosdrad gemal Kenninisstand car
ZukunitsAgentur Brandenburg GmaH zum
4.01.3017

Oberhawel

Zehdenick

Gewverbegeniot Mord

£9%

nicht als |G/GWE gefirdert !
Beloqungeqrad gemal Kenninisstand car
Zukunitsfgentur Brandanburg GmaH zum
1012017

Lckermars

Angarminde

Gewerbegenist Cderberger Stralke

1%

31.05.1906

23 |GGG nefdrdert /

Eelequrgaqrad gemalk Kenntnisstand dar
ZukunftsAgantur Brancanburg GmiH zum
1.01.2017

Teltow-Flaming

Blankentelds - Manlow

Gewerbegetist Weidendammweg - Grof Kienitz

100%

nlcht a3 |GIGWE geférdert !
Balegungagrad gemal Kenntnisztand dar
ZukunitsAgantur Brandanburg GmbH zum

N.01.207F

Seife 1won 11




Ifd.
Hr.

Landkreis

Gameinde

Gewerbegebiet (GWGE) [ Industreigebiet (1G]

Prozentuale Auslastung
[Belegungsgrad)

Fertigstellung

Bamerkung

11

Potsdam-fittelmark

Werdar (Have!)

CGawarbegabiet Havelausn

67%

nicht als 1G53 gefdrdert
Belegungearad gemald Kenntnisstand dar
ZukunfisAgeniur Brandenkurg SmbH zum
31012017

Teltow-Flaming

Ludwigafelde

ndustriepark West

T

30.11.20M

alz [GGEWE gefdrdert !

Belegungsarad gemall Kenninisstand der
ZukunfisAgeniur Brandenkurg SmbH zum
21012017

Cder-Gpras

Sohineicha bal Berlin

Gewsrbegebiet Sehdneiche-Nord

nicht als 1G/GWE geférdert /
Selenungsarad gemal Kenntnisstand dar
ZukunfizAganiur Brandenburg GmbH zum
3101217

Eloa-Elstar

Fidderiand

Industrie- und Gewsrbegebiel Heida

G2%

nieht als 1GGWE getirdert |
Selegungssrad gemal Kenntnisstand dar
Zurunfiedgentur Brandenburg GmbH zum
31012017

Potsdam-hitemark

Kleinmachnoy

Evraparc Drellinden
(Eebauurgzplan Mr. KLW 0l6a)

0%

nicht als 1G/GWE geférdert |
Selegungsorad gemall Kenninisstard der
ZusunftzAgentur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017

16

Dahme-Soreewald

Gohinefeld

A rporipark Berlin Brancenburg

100%

picht als 1GAGWE gefbrdert |
Balegungsgrad gemal Kenninisstend der
Zusunitsdgentur Brandanburg GmbH zum
KRR

W arkizch-COderand

Wrinzen

Urmwetttechnologienark Thiringswarder

28%

night als [GEWE gefdrdert /!
Belegunzigrad gemalk Kenminisstand der
Zukunftsfgentur Brandenburg GmoH zum
JL0LENT

Elba-Elstar

Griden

Gewerbegebiet Cs

100%

picht ale [GIGWE gefdrdert !
Balequnzegrad gemalk kenninisstand dar
Zukunftsagentur Brandznburg EmaH sum
3015097

Oberspreswald-Laustz

Calau

Gewerbagebiat Calau-Maord

A6%

31.01,1999

a4 |GEWE gefordert /

Balegungagrad gemak Kenntnisztand der
Zukunftstgantur Brandznburg GmeH zum
3i.01.2017

Bamim

Bemau

Gewerbegebiet Ladeburg

0%

RURE R

als 155G gefdrdert

Belagungsgrad gemak Kanntnisstand der
Zukunftsagentur Brandanburg GmbH zum
31.01. 2047

21

Tetow-Flaming

Luckemwalde

Gemeroe- und |ndustrisgebist Zapholoweg

nicht alz 1GIGWGE gefibrdert ¢
Belegungsgrad gemak Kanntnisstand der
Zukunftsagentur Brandenbung GmbH zum

012017
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Ifd.
Mr.

Landkreis

Gemelnde

Gewerbegebiet (GWG) / Industraigabiet (1G)

Prozentuale Auslastung
{Eelegungsgrad)

Fertigstellung

Esmarkung

22

Oder-Spres

Jacobadarf

Gewerbenebial EXPO-Park Odenverland

9%

41121908

als |GGG gefdrdert /

Ealoqurgzgrad gemal Kenntnisstand der
ZukunftsAgentur Brancenburg GmbH zum
31.01.2017

Elbe-Elstar

Scnnewsalde

Geyerbepark Cie Gehren

4%

30091904

als |GIEWE geftirdart /

Balegurgsarad gemal Renninisstand dear
ZukunitsAgentur Brandenburg GmaH zum
H.ornam7

24

Elbe-Elstar

Finsterwslde

Gewerbegebiat &m Holldnder

7%

nicht als "GIGWGE gefbrdert !
Balegungagrad gemalk <enntnisstand der
Zukunftafgentur Brancenburg GmbH zum
31.01.2017

Uckarmark

Schiwedt [ Dder

Gewerbagebiat Berkhalzar Alles

36%

3112199

als [5G geftirdert ¢

Balagungsgrad gamalh Kanntnlsstand des
ZukunftsAgentur Srandenburg GmbH zim
3.01.2077

26

=otzdar-Mitelmark

#lostar Lahnin

Gewerbagebiel Rietzer Barg

2%

nicht alz IG/GWG gefbrdert !
Balegungsgrad gamélk Kanntnissiand de
Zukunftsfgenter Srandenburg GmkH zum
31.00.2017

ar

Potsdam

Patsdam

Gewernegeblet Szizkorn

100%

nicht 2lz 1G/GWE gefdrdert /
Belagungsgrad gamalk Kenntnisstand des
ZukunftsAgentur Srandenburg GmbH zum
1012047

28

Crahme-Spreswald

Mdittaraalde

Business und Logistic Center Ragow

(K]

night 25 |Z/GWE gefirdert !
Bezgungsgrad gamalk Kanntnisstand der
ZukunftsAngentur Srandenburg GmbH zum
31.01.207

29

Csiprignite-Ruppin

Gewerbegsbiet Kyritz

28%

31.05.1556

als GGG geflrdert

Belsgunosarad gamalk Kenntrizstand der
ZukunftsAgentur Brandesburg Grbk zum
012017

Gl

Tettow-Fléming

Juterbog

Gewerbagebiet Luckenvalder Barg

4%

21585

als 1GEWE gefirder ¢

Be'agungsgrad gemal Kenntrisstand der
Zukunftsdnentur Brandenburg Gmbk zum
3.01.2007

kil

Havellzn:

Rathenc

Gewerbenabled Grinauer Fann

45%

nicht gls |G/GWG gefdrdert /
Belequnosgrad gem&k Kenntnisstand der
Zukuntsagentur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017

32

Fotsdam-ittalmark

Brilck 0T Bersheids

Gewerbegsbie: Borkheids

Ta%

nicht als |5/5W5 gefdrdert
Belequngsarad gema’ Kenninisstand der
Zukuntsdgentur Brandenzurg SmbH zum
31.01.2M7

itz

o

La

von 11



Ifd,
M.

Landkreis

Gemeinde

Gewerbegebiet (GWG) [ Industreigeblet (1G)

Prozentuale Auslastung
{Belegungsgrad)

Fertigstellung

Bemerkung

3

Teallaw-FEming

Trabhin

Gewerbagebiat Am Bohldamm

82%

nicht als [GIGWG geférdert !
Balequnzsgrad gemalk Kenninisstand der
ZukunisAzentur Brandenburg EmoH zum
31.01.2047

Potsdam-hitlelmark

Klesnmacsnaw

Entwicklungsaetial Wohnen und Arbeten
(KLW-008 ¢ entspricht Technik-Innovation-Wissenschaft (TIW), enem, Fashion Pars)

46%

nicht als [G/GWG gelbrdert !
Belegunzzgrad gemal Kenninisstand der
ZusunitsAgentur Brandenburg GmbH zum
21.01.2017

Barmim

Ahrenzlelde

Gewerbegenist Lindenberg

1%

nicht als 1G/GWE geférdert |
Selequnasgrad aemal Kenntnisstand dar
ZusunftzAgentur Brandenburg GmbH zum
1012007

K3

W arkisch-Cderand

Wierlinden OT Diegarsdorf

Gewearbe- und Industriegebiet Waldsladiung Diedarscor

(1%

nicht als 1GGWE geférdert |/
Belagungsgrad gamat Kenninisetand dar
ZusunitsAzentur Brandenburg GmbH zum
31,01.2017

aF

Teltav-FlEming

Trabhin

Industria- und Gewerbegehist Joasansr Sirale

fi1%

nicht als [G/GWE geférdert |/
Balegungsgrad gemal Kenninisstand der
ZusunftsAzentur Brandenburg EmbH zum
1058017

B

Mérkizch-Oderland

Bad Fraiamyalde

Gewerbegebiat Alranft

3%

31.12.1883

als |G/GWGE_gefbrdert |

Balequnzzarad gemal kenninisstard der
Fusunftsfzentur Brandenbung GmoH zum
31.04. 2017

Oberspreswsld-Lausitz

Libbensuy [ Epreewald

Industrigpark Kiitlitz-Libbenau

31122001

alz |6/GWGE_ gefrderdt |

Selenungsgrad gemal Kenntnisstand dar
ZusunitsAgentur Brasdenbumg SmoH zum
A1.01.8017

2l

K arkizch-Cderand

Straushengy

Gewerbegenist Flugplatz Strarsbarg

B0%

nicht als (G/GWE geférdert !
Balegunasgrad gemal Kenninlsstand der
ZukunitsAgentur Brandenburg SmbH zum
0T

41

Prigritz

Perlaberg

Gewerbegebiat Echwarzer Weg

93%

nicht als [GIGWGE geférdert !
Balegunzegrad gemal Kenminlsstand der
ZukunftsAgentur Brandsnburg GmiH zum
21012017

47

Obernaveal

Hennigedort

Gewerbegebiat Nord 1

8%

nicht als [G/GWGE gofdrdert /!
Balegungzgrad cemal Kenninisztand der
ZukunfsAgentur Brandznburg EmbH zum
21.01.2017

43

Taltoev-FAming

Luckerwalde

Biotechnologie Fark

1%

31.12.7887

a5 |5/GWGE_gafirdert /

Balegungsgrad gemalk Kenminisstand der
ZukunitaAgentur Brandenburg GmoH zum
31.01.2017
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Ifd.
Mr.

Landkreis

Gemeinde

Gewerbegebiet (GWG) / Industreigebiet (1G)

Prozentuale Auslastung
iBelegungsgrad)

Fertigstellung

Bemerkung

Elbe-Elsler

Triibitz

Indusiriepark Dobarluger Stralia

&%

nicht als |33WE gef@rdert /
Belegungsarad geméd Kenntnisstand der
Zukurfisagentur Brandsnburg GmbH zum
31.01.2017

45

Iarklsch-Oderland

Neuhardenbarg

Gewerkegehizt Nord Flugplatz Neuhardenbarg

23%

nicht als [3/EWE gefrdert /
Belazunnsgrad gemal Kerntnisstand der
ZukurftsAgetur Brandenourg GmbH zum
31.01.2017

Charapreewald-Lausitz

‘Vetschau ¢ Soreswald

Gawerbegablet Raddusch

£4%

31121956

als IGIGWE gefdrdert /

Belegungsgrad gema’ Kernlrisstand der
2 ikurfisdgentur Brandenourg GmbH zum
31.01.2017

47

Patsdam-Mistalmark

Lintha OT Alt Bork

Cawarbegabis? Linthe OT Alt Sark

4%

30.06,1998

als [GIGEWE gefbrdart |

Belegungsarad gemdl Kenntnisstand dar
Zukurfsageniur Brandenbung GrbH zum
31.01.2017

Cdar-Gprag

Milirase

Geawvarbepark Millzaze

26%

30.08,1994

als |GEWE gefbrdert

Brlegungsgrad gemal Kenninisstand der
ZuskunftsAgeniur Brandenturg GmbH zum
31.01.207

a5

Cattbus

Cottbus

Gewerbegeniet Merzdord am Eporplakz

5%

30.,08.2001

als 1GIEWE geftrdart /

Belegungsgrad gemal Kenninisstand car
ZukunitsAgentur Brandenburg GmoH zum
31.01.2017

Oberhaval

Hznnigsdaorf

Gawarbegeniat Siid 3

%

30.08.2004

iz |GIGWGE _gefindart /

Balegurgagrad gemalk Kenntnisstand dar
ZukunitsAgantur Brancanburg GmiH zum
3L.07.2017

a1

Frankhurt (Cdzn)

Frankfurt (Cder)

Geerbegeniat Kyv-Temminal Geom-Richier-Stralke

8%

nicht als [GIGWE gefirdert |
Balogungzqrad gemal: Kanntnisstand der
ZukunftsAgentur Brancenburg GmboH zum
Ho27

richtine Bez. lautet Gyw( Gaorg-Sichier-Stralks
{GWEGE KY Tarmingl ist ein getranntes GG
sighe Ifd. Wr. 118

a2

Oherhanel

Welen

Businesspark |

1%

nicht als |G/GWG gefordert !
Belequngsnrad gamalk Kenntnisztand de
ZukunftsAgenter Srandenburg GmeH zum
41012047

b3

ElbeSlster

Flessa

Gewerbegebiet Plessa

KA

als IGIEWGE gefdrdert /
Belagungsgrad gamal Kenntnizsiand der
ZutunftsAgentur Brandenburg Gmbk zum

31.01.2017
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Mr.

Landkrais

Gemeinde

Gewerbegabiet (GWG) / Industreigebiet (1G)

Prozentuale Auslastung
{Balegungsgrad)

Fartigsteliung

Eemerkung

64

Teltow-F Eming

Luckenwalds

Gevierbe- und Industriegebist Frankenfelder Berg

43%

nicht als |G/IGWG gefrdert |
Balegungsgrad gemalk Kanntnlsstand der
Zukunftsfgentur Brandenburg GmbkH zum
am.20e7

]

Oherhans!

Hennigsdor

Gewerbegetiet Nord &

2%

30.06.2011

als |GGG gefdrdert /

Balegungsgrad gamAlk Kanntnisstand des
ZukunftsAgentur Srandenburg GrmkH zum
a2y

ili

Potsdam-Mitelmark

Groft Kreutz (Havel) OT
Jeserlg

Gewerbageblat Groflh Kraute

0%

1121908

als IGIGWE gefGrdert ¢

Belegungsgrad gemal Kanntnisstand der
ZukunftsAgentur Srandenburg GmbH zum
ato.any

Tetow-Flaming

Slankenieldea - Mahliow

Gewerbagetiet M 2 - Gewerbe

100%

nicht zls IG/GWE gefirdert /
Belaqungsarad gamalk Kenntnissiand des
ZukunftsAgentur Brandenburg GmiH zum
a.m.2m7

58

Fatsdam-Mitielmark

Wiggenburg / Mark

Gewerbepark Wiazsenburg

5%

b A

als 1G/3WE gofbrdart /

Belzgunasarad gemal Kenntnisstand der
Zukunftsdgentur Brandenburg Gmbk zum
a1.01.2017

-

Patsdam-"iftalmark

Bad Belzlg

Grwerbapark Seedoche

A0.06.1598

als IGIGWE gefardert

Bolerungsgrac gamEL Kennimizstand der
Zukunfisdgentur Brandenburg GmbE zum
1.01.207

]

Zores-Mellis

Wielzow

Gewerbe- und Induzinepark Wielzow-"st

(%

3.03.1847

als IG/GWE gefirdert ¢

Belegungsgrad gemal Kenntnisstand der
ZukunftsAgentur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017

Efbe-Elsier

ekigau OT Wahrenbriicy

Gewarhenark Mord

75

10.06.1952

als |GGG gafirdert

Belequngsarad gernd’ Kenninisstand der
ZukunfisAgentur Brandonburg SmbH zum
3127

[(ahme-Spreswald

kdnigs Wusterhausen

GVE Schonetelder Kreuz

0%m

nicht als 1GGYWE gefardert [
Belequngsorad gemal Kenntnisstand der
Lukunfizdgeniur Brandenburg SmbH zum
2101217

&3

Potsdam-hitalmark

oo

Gewsrhegebiet Bausrsfald Golzow Sid

a1%

nicht als 1G/GWE geférdert |
Selegungsgrad gemald Kenntnisstand der
Zukunitzdgeniur Brandenburg GmbH zum
2101207

Ciler-Sprea

Gosen CT New Zittau

Mignelpars Gosen

a%%

nicht als 1G/GEWE geférdert
Selegungagrad gemal Kenninisstard der
ZuxunitsAgeniur Brandenburg GmbH zum

.0.2017
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Ifd.

Nr,

Landkreis

Gemeinde

Gewerbegebiet (GWG) / Industreigebiet (1G)

Prozentuale Auslastung
{Belegungsgrad)

Fertigstallung

Eemerkung

63

Elpe-Elstar

Schinewalde

Geerbapars Mard

84%

nicht als |G/GWE geférdert !
Balegungsgrad gemalk Kanntnisstand der
ZukunftsAgantur Brandanburg GmbH zum
31.01.2017

B

Srancenburg a.d.H.

Brancenburg a.d.H,

Gewerbegebiat Gorden

2%

31.12.1995

als |GIEWE gefindert /

Balegungsgrad cemdR Kannmisstand des
ZukunftsAgentur Brandenburg GmkH zum
31.01.2017

a7

Srandanburg a.d.H,

Srandanburg &.d.H.

|rdustragebiat Schmerzka

100%

nicht als IG/IGWE gefirdert !
Balegungsgrad gemal Kanntnizstand der
Zukunftsfgentur Srandenburg GmbH zum
a.0m.2007

i3

Telow-Flaming

Trebbin

Gewerpegebiat Klain Schulzendorf

1009

|

=k

20

P

2

als [GIGWG gefirdert /

Belegungsgrad gamil Kenntnisstand des
ZukunftsAgentur Brandenburg GmkH zum
.01.2007

L]

Odar-Spres

Flrstanwalde / Spras

Gewerbegebist Lise-Meinar-Sirake,
ahemals Pionierpark

3%

nicht als 1G/GWE gefindert !
Belegungsarad gemal Kenntnisstand der
ZukunfsAgentur Brandaenburg GmbH zum
.07

7

Qatprignitz-Ruppin

Meuruppin

Gewerbagebist Flugplate Haord

100%

nicht als IG/GWE gefdrdert !
Belagungsgrad gamalk Kannmisstand des
ZukunftsAgenter Srandenbung GmEH zum
012017

71

Ickarmark

Gramzow

Gewearba-und Industriegabiat Grarmeo-Yas!

43

nicht 2l IGGEWGE gefirder /
Belzgungsorad gemalk Kenntnisatand der
ZutunfsAgentur Srandenburg GmbH zum
.m.2m7

T2

Teftow-FlEming

Trabbin

Gawerbogabict Thyrow

T

nicht 215 |G/GWE gefdrdert [
Belzgungsorad gemalk Kenntnissiand der
ZukunftsAgantur Srandenburg GmbH zum
N.01.2017

73

Fatsdam-Mitielmary

Grofs Kreulz {Havel)

Gewerbagebisel Gitr

A%

21008

als |CEWE gefirdert /

Belzaungsorad gemalk Kenntnissiand des
ZukunftsAgenter Srandenburg GmbH zum
a1.01.2017

T4

Dahme-Spreswald

Zolken

Gewerbagebiet Am Klinkenbarg

A%

AT

als 1ZGWE gefardert

Belzgungsorad gemalk Kenntnissiand der
Zukunfsdgentur Srandenburg GmbH zum
31.01.2017

Fatzdam

FPatsdam

Gewerbegebied Kirchstzigield

494

nicht & 1G/3WE gefirdert !
Belznungsarad gemal Kenntnisstand der
Zukunftsdgentur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017
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Ifd.
Hr.

Landkreis

Gameinds

Gewarbegeblet (GWE) | Industrelgabiet (1G)

Prozentuale Auslastung
(Belegungsgrad)

Fartigstellung

Bemerkung

T8

Cahme-Zpreewald

Kirigs Wusterhausen OT
Zamador

CGewvarbe- unc Industriezenium (GIZ)

100%

nicht als IG/GWE gefbrdert ¢
Belegungsgrad gemalt Kenatnisstznd der
ZusunftzAgenior Brandanbusg GrmbH zum
301,207

[

Frankfurt {Cder)

Frankfurt {Oder)

Eizra Tranzport und Trade Center (ETTC) - Nondozt

%

16.09.2001

als |GIGWG geférdert /

Belegurgegrad gemal Kenninisstand der
ZukunftzAgeniur Brandenbung SmiH zum
AN.0.2017

T

Prigritz

Karstadt

Gegrerbegeniat Karst2dbPostlin

92%

22013

als |GIGWG gefirdert /

Balequngagrad geman Kenninisetand dar
ZukunitsAgantur Brandenburg GmoH zum
31.01.2017

[,

Oder-Sprea

Flrstenwalda [ Sores

Gewerbagetiat 20dliche Lise-Melines-Strake

3%

nicht als |GIGWE geférdart !
Ealequngagrad cemalk Kenntnisstand der
ZukunitsAgantur Brancenburg GmbH zum
31,01.2017

a0

Srandenburg a.d.H,

Brandenburg 2.4.H,

Gewerbegetiot Nordwest-Silokanal

0%

micht als |G/GWE geférdert !
Balequngsgrad aamal Kanntnisstand der
ZukunftsAgentur Brandenbung GmkH zum
a1.0m.2007

&1

Dberhavel

Zahdenick

Gewerbagebiat Wesl-Harshof

4%

MA2.195G

als |GIEWG gefdrdert /

Belagungsorad gamalk Kanntnissiand des
Zukunftsfgenitir Srandenburg GrmkH zum
ooy

B2

Cherhaed

Waltan

Businesspark I!

i

nicht 25 1G/GWE gefirdert !
Belagungsgrad gamal Kenntnissiand der
Zukunftsdgentur Srandenburg GmbH zum
3.01.2M7

&3

Dbertizved

Hennigsdarf

Gewerbegsbiet Mord 4

nicht &5 |GGG gefirdert /
Belagungsgrad gamak Kanntrizstand der
ZukunftsAgentur Brandenburg Gmbk zum
1.0M.2M7

ZpresMeile

Zchenkandcbern

zewerbegebiet Klein Gastrose/Grolk Gaziose

(¥

nicht als 1555 gefirdert /
Belequngsgrad gemaL Kenntizstand der
ZukunfisAnentur Brandenburg Gmbk zum
3101207

&5

Cahme-Spreessd

Schinsfeld

Flughafen Berin Brancenburg - Servica Araa Morth

24%

nicht als I12/EW5 gefdrdert /
Belegungsarad gemil Keantnlsstand der
ZukuntisAgentur Brandenourg GmbH zum
3101217

Elbe-Elster

Bad Liebenwerda

Gewarbegabier Lausitz

28%

01.12.1892

als 1G/GVE gefirdert |
Belequngsarad gemah Kenntnisstand der
Zukunfisdgeniur Brandenkrg SmbH zum

.27
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Ifd. |Landkreis Gemeinde Gewerbegebiet (GWS) | Industreigebiet {1G) Prozentuale Auslastung Fartigstellung Bemerkung
Nr. iBelegungsgrad)
67 |Brandenburg a.d.H. Brandenburg a.d.H. Geweroegebiet Magdeburger Stralle (Mond) 0% nicht alz |GIGWG gefirdert /
Belegungsgrad gemal Kenntnisstand der
Zukunftsagantur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017

BB  |MErkisch-Coarand Riidersdard Gewerbageblet Paopalhain 6% 31121586 als 1EWE gefdrdert [

Belegungsgrad gemalk Kanntnisstand der
Zukunitsagentur Brandenburg GmbH zum
3.01.2017

B9 |Danme-Spreswald Libhen (Spreswald) OT Grwerhagablet Libban - Newendor 5% 31051952 als 1GA3W5E geffrdert [

Neuanderf Belegungsgrad gamil Kenntnizstand des
ZukunftsAgentsr Srandenburg GmbH z2um
31.01.2017

a0 |Coithus Coitbus Gewerbezebiet Hegelstrake (% nicht 35 IGEWE gefiérdert
Belagungsgrad gamak Kanntnisstand der
ZukunftsAgenter Brandenburg GmbH zum
3.01.2017

81 |Uckearmark Barkholz - Meyenburg Gewerbapark Dderial 0% nicht &'s |5/GWE gefdrdart /
Belaqungsgrad gemak Kaenntnisstand der
Zukunftsgentzr Srandenburg GmbH zum
301207

87 |arkisch-Cdarland Riidarzdarf Gewerbes ebist Tasdorf 100% 20,10.1583 als 1GGWE gefrdert [

Belagungsarad gemalk Kenntnisstand der
ZukunftsAgenter Srandenburg GmbH 2um
31.01.2017

43 |Folsdam Folsdam Gewerbageblel Trebbinar Stralie / 4m Sibargraban 100 %: night &ls [GI5WE gefirdert ¢
Belsaunnsgrad gemdak Kenntnizstand der
ZukunfisAgenter Brandenburg Gmbk zum
31.01.2017

44 |Markisch-Cderland Fredarsdor OT Vogelsdodt | Kommunaler Gewerbenark Fredsredart-Hord 5% k.4, alz 135 WE gefbrdert [

Befagungsgrad gemak Kenntniestand der
ZukunflsAgentur Brandenburg GmbH zum
31.01.2017

85 | Cstprignitz-Ruppin Wittstook ! Dosse Gewerbegahist Pritrwalkar Strale G nicht &ls [GIGWS gefirdert
Belegungsgrad gemal Kenntrizstand der
ZukunflsAgestur Brandenbury GmbH 2um
31.01,2017

45 |Faotedam Fotsdam Gowerbegebiot Am Sacrow-Parctzer-Kana! 100% nicht als 1G/EWE gef@rdert ¢
Belegunpsgrad geméd Kenntmizstand der
ZukurfisAgentur Brandenourg GmbH zum
M.01.207

a7 |Uckermark Iilmersdorf Cawerbegebist Milmsrsdor-Sid 25% 31.06.1955 als IG/5WI35 gefdrdert |

Behezungsgrad gemd? Kesntrizstand der
Zukurfisagentur Brandsnourg GmbH zum
31.01.2017
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|fd.
Nr.

Landkrels

Gemainde

Gewerbegebiat (GWG) / Industreigebiat (IG}

Prozentuale Auslastung
(Belegungsgrad)

Fertigstellung

Bemerkung

L]

Odler-2pree

Bagskow

Industriesebist Hulenfsld

(%

15.06.2016

als 1GA3WE gefdrdert |

Belagungsgrad gamal Kenntnisstand der
Zukurflsagentur Brandenburg GmbH zum
.0y

ag

Calprgnitz-Ruppin

Wiittsioek / Dosse

sewerbagabiet Schariankarg

43%

0071858

als 1GAGWE gefirdert

Belagungsgrad gamik Kenntnisstand der
Zukunflstgentsr Brandenburg GmbH 20m
H.01.2017

100

Marsisch-Cderland

Fredarsdart OT Vagelsdord

Gewerbe- und Industriagehist Yogalzdart-Cst

18%

nicht als 155WGE gefirdert ¢
Belagungsgrad gemal Kenntnisstand der
ZukunftsAgentur Brandenburg Gmbk zum
.07

1m

Dahme-Spreswald

Teupltz

Grwerbepark An der L 74

16%

30.07.1925

ale 1GA3WE gofdrdart [

Belecungsgrad gemal Kenntrisstand der
Zukurflsgentur Brandenburg GmbH zum
3.01.2017

102

Dahme-Spresicald

Schiinefald OT Waltarzcorf

Lilisnthalpark Watarsdorf

45%

night als IG/ENGE geftrdert /
Belegungsgrad gemal Kenntnizstand der
Zukurftsanestur Brandenoury GmbH zum
31.01.2017

103

Cler-2proe

Elgenhittenstadl

Gewerbegebiet Binnenhafen /
ahamaliga Mobehverkn

12%

nlcht als (Z/GWGE gefdrdert /
Belegungsarad gema? Kenntrisstand der
ZukunflsAgentur Brandenourg GmbH zum
31012017

104

Ciberhavel

Kremmen

Gewerbegahist 4m Elsholz

7%

nicht als |GG reert !
Belegungsgred gemé? Kenntnizstand dar
Zukurflsagentur Brandenburg GmbH 2um
31.01.2017

105

Iarkiseh-Oderand

Seslow

Gewerbegable Nord

52%

21882

als WEAEWE gefdrdert |

Belegungsarad gemé? Kenninsstand der
ZikurfisAgentur Brandenburg GmbH 2um
31.01.2017

Catprignilz-Rugsin

Rercheny (Mark)

CGawarbepark HershensMak

8%

3121985

als [GAEWE gefirdert |

Beleaungsarad gema’ Kenninsstand der
Zukurfisagentor Brandenourg GmbH zum
31.01.2017

Charspreswald-Lausite

Alfddbem

Gawarbegebie! Altdibern'Sedlinitz

B2%

nicht als 13205 gefordert !
Eelegungsarad gema’ Keaniniastand der
Zikurfeagentur Brandenierg GmbH zum
31.01.2017

108

Taltow-Flaming

Jiterbog

Zewerbegebiet Sanuther Chaussee

3%

nicht als (G/GWE gefrdert !
Belequngsgrad gemdl Kenntnisstand der
ZukunftzAgentur Brandenbusg GmbH zum

1012017
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ifd.
Mr.

Landkreis

Gemeinde

Gewerbegebiet (GWG) [ Industreigebiet [IG)

Prozentuale Auslastung
{Belegungsgrad)

Fertigstellung

Eemerkung

10%

Spree-heilke

Ddbem

Gewerbagetiat Slid

825

nicht als IGIGWE geférdert !
Balegungsgrad gemal Kenninlsstand der
Zukunftasagentur Brandanburg GmbH zum
31.01.2047

110

Dahme-Spraswald

Luckau

Gewerbageblat Duben ||

Ti%

1,068,194

als [5/'GWG gefdrdert [

Belrgungsgrad gemalk Kanntnisstand dear
Zukunftsagentur Brandenburg GmbH zum
3.01.2017

m

Elbe-Elstar

Falkanberg / Eletar

Gewerbagebizt Kord

a7%

nicht als |GGG gefbrdert /
Belegungsgrad gemalk Kanntnisstand der
Zukunftstgentur Brandenburg GmeH zum
31.01.2017

112

Elbe-Elster

Dabarlug-Kirshhain

Gewerbagebiet Hennersdorf

26%

nicht a's |G/5WE gefdrdert /
Betqungsgrad gemak Kanntnisstand der
Zukunflsgentsr Srandenburg GmbkH zum
31012017

M3

Elbe-Elster

Doberug-Kirshhain

Gewerbegebiet Sidstratie

25%

BA

als 1GAEWE gefrdert [

Belegungsarad gemal Kenntrisstand der
ZukurftsAgentur Brandenburg GmbH zum
3012017

14

Cder-Spree

Baas ko

Gewertegabiet Charlottanhod |1

8%

121062

als 1GGWE gefardert |

Belegungsgrad gemé? Kerntmizstand der
ZukurfisAgentur Brandenourg GmbH zum
31.01.2017

115

Charhavel

Flrstznberg ¢ Havel

Gewsrbegebiet Lychenar Chausses

%

nicht als [Z/EWE gafirdart ¢
Beleaungsgrad gemd? Kenntnsstand der
Zukurfisagentur Brandenourg GmbH zum
41.01.2017

Cahme-Spreewsd

Schinefeld

Digngileistungszantrum
Flughafan Bedin Srandenburg - Alrpor Sy

nicht als 12/ZWE gefdrdert /
Belegungsarad geman Kenntnisstand der
Lukurfsagenior Brandenburg GmbH zum
301,217

117

Cterzpreewald-Lausitz

Liboenau / Sprecwsd

Gewerbepark Libbenau

A%

nicht als 1G/GWE gefbrdert ¢
Belegimgsgrad gemal Kennlnisstand der
ZuzunftzAgeniur Brandenbusg GmbH zum
211.01.2017

Frankfurt (Cder)

Frankfurt {Oder), Stadt

Gewwarbegeniat Ky-Teminal Sesr-RisserEhake

100%

nicht als GGG geflrdert !
Eelequngagrad gemal Kenninisstend car
ZukunitaAgentur Brancenburg GmoH zum
J1.04.2017

richiige Bez. lautet GWiG KV Teminal f GWG
Georg-Richter-Stralla ist ein gatranntas GG

sighe Ifid. Mr. 51
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